

ОТЗЫВ

научного руководителя о Ершовой Ксении Игоревне, представившую к защите диссертацию «Оптимизация диагностической видеоторакоскопии у больных с диффузными интерстициальными заболеваниями легких и медиастинальными лимфаденопатиями» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Ершова Ксения Игоревна работает младшим научным сотрудником ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского с 2005 года. В 2003-2005 гг. проходила ординатуру по хирургии в МОНИКИ. Выполняет научное исследование в качестве соискателя при хирургическом торакальном отделении в том же институте с 2009 г. Фактически научной работой занимается с 2005 года.

В результате анализа отечественной и мировой литературы, посвященной изучаемой проблеме, К.И. Ершова смогла четко определить наиболее актуальные направления работы, сформулировать цели и задачи исследования. В результате скрупулезного анализа большого клинического материала (238 больных) ею разработана схема инвазивной диагностики больных диффузными интерстициальными заболеваниями легких и медиастинальными лимфаденопатиями. Проведен сравнительный анализ результатов применения различных методов биопсии у пациентов с диссеминированными процессами в легких и медиастинальными лимфаденопатиями.

К.И. Ершовой впервые использована методика двупортовой видеоторакоскопической биопсии внутригрудных лимфатических узлов при различных легочных диссеминациях и медиастинальных лимфаденопатиях в положении больного на спине и с применением ларингеальной маски. Применен рассасывающийся материал «Симгард» для укрепления легочного шва и оценена степень его надежности.

Результаты, проведенного К.И. Ершовой научного исследования, обобщены в представленной к защите кандидатской диссертации, которая

имеет завершенный характер, выводы соответствуют полученным результатам.

К.И. Ершова принимает активное участие во внедрении новых методик операций. Ежегодно выполняет не менее 100 хирургических операций различной степени сложности, в том числе проведены диагностические операции при легочных диссеминациях и внутригрудных лимфаденопатиях.

К.И. Ершова опубликовала по теме диссертации 20 печатных научных работ. Основные положения и результаты диссертационной работы доложены и обсуждены на: медико-фармацевтическом конгрессе «Аптека 2007». (г. Москва, 23-26 октября 2007); Областной научно – практической конференции «Актуальные проблемы пульмонологии» (г. Королев, 17 мая 2007 г.); на XII Московском Международном конгрессе по эндоскопической хирургии ГУ РНЦХ им. Акад. Б.В. Петровского РАМН (г. Москва, 2008 г.).

К.И. Ершова – целеустремленный и квалифицированный исследователь. Она пользуется заслуженным авторитетом у коллег по работе и у пациентов.

Представленная диссертационная работа имеет законченный характер, выводы соответствуют полученным результатам.

Диссертация может быть представлена к официальной защите.

Руководитель хирургического торакального отделения
ГБУЗ МО МОНИКИ им М.Ф. Владимирского,
д.м.н., профессор

В.С. Мазурин

Подпись д.м.н., профессора В.С. Мазурина заверяю.

Ученый секретарь
ГБУЗ МО МОНИКИ им М.Ф. Владимирского
к.м.н.



Д.А. Куликов